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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES VERWALTUNGSAUSSCHUSSES 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 04.04.2022 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:14 Uhr 
Ort: in der Kurfürst-Moritz-Schule, Ortsteil Boxdorf, 

Schulstraße 27, 01468 Moritzburg 
 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Bürgermeister 

Hänisch, Jörg    

Ausschussmitglieder 

Bibas, Gerald    
Dulig, Susann    
Mißbach, Kerstin    
Schütte, Patrick    

Stellvertreter 

Vogel, Heiko   Vertretung für Herrn Peter Christen 

Beratende Bürger 

Conrad, Carsten    
Schwarze, Thomas    

Ortsvorsteher 

Knechtel, Jens   anwesend ab TOP 3 / 19.04 Uhr 
Sontag, Lutz    
Uhlig, Ralf    

Schriftführer 

Schreiber, Sebastian    

 
Abwesende Personen: 

Ausschussmitglieder 

Christen, Peter   entschuldigt 
Füg, Henryk   unentschuldigt 
Schreier, Frank, Dr.   entschuldigt 
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Stellvertreter 

Vetter, Marcel   entschuldigt 

Beratende Bürger 

Kretschmer, Birgit   entschuldigt 

Ortsvorsteher 

Hamann, Maik   entschuldigt 
 

 
 
 

TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1 Eröffnung  
   

1.1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit  
   

1.2 Feststellung Niederschrift der letzten Ausschusssitzung  
   

2 Einwohnerfragen  
   

3 Informationen Gemeindeverwaltung  
   

4 Sonstiges  
   

5 Anfragen der VA-Mitglieder  
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Bürgermeister Jörg Hänisch eröffnet um 19:00 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Verwaltungsausschusses. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
1 Eröffnung  

 

1.1 
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit 

 

 
Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. Die 
Einladung zur heutigen Sitzung ist den Anwesenden form- und fristgerecht zugegangen. Es 
fehlen entschuldigt GR Christen, der von GR Vogel vertreten wird sowie GR Dr. Schreier, GR 
Vetter, BB Kretschmer und OV Hamann. Es fehlt unentschuldigt GR Füg. Der stellv. OV 
Knechtel ist ab TOP 3 / 19.04 Uhr anwesend. Der Verwaltungsausschuss ist damit 
beschlussfähig. 
 
Der Bürgermeister informiert, dass nach der neuesten Corona-Schutzverordnung keine Maske 
mehr getragen werden muss, es wird aber empfohlen. Ferner gibt es auch keine 3G-Regelung 
bei öffentlichen Sitzungen mehr. 
 
1.2 Feststellung Niederschrift der letzten Ausschusssitzung  

 
Es werden keine Änderungsanträge zur Niederschrift der VA-Sitzung vom 07.03.2022 gestellt. 
Der Bürgermeister stellt die Niederschrift der VA-Sitzung vom 07.03.2022 fest. 
 
2 Einwohnerfragen  

 
Es werden keine Einwohneranfragen gestellt, da keine Einwohner anwesend sind. 
 
3 Informationen Gemeindeverwaltung  

 
Der Bürgermeister informiert: 
 
Am 13.04.2022 besteht ab 18 Uhr im Haus des Gastes die Möglichkeit der Akteneinsicht zur 
Klage Waldteich. Im Gemeinderat am 25.04.2022 soll entschieden werden, ob eine Berufung 
zum Urteil erfolgen soll oder nicht. 
 
Es wird darum gebeten, bis zum 14.04.2022 Namen für Mitglieder des beratenden 
Ausschusses „Potentialanalyse Gemeindehaushalt“ zu benennen. Auch hier soll ein Beschluss 
zur Besetzung in der kommenden GR-Sitzung am 25.04.2022 erfolgen. 
 
Der Bürgermeister informiert über die heute an alle GR versandte Mail, darin enthalten die Infos 
zu den Anträgen der CDU-Fraktion und der AFD-Fraktion. 
 
Am 06.04.2022 findet um 18 Uhr das zweite Helfertreffen für ukrainische Flüchtlinge im Konvikt 
des Diakonenhauses statt. 
 
4 Sonstiges  

 
Es liegen keine sonstigen Themen vor. 
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5 Anfragen der VA-Mitglieder  

 
GR Bibas äußert seinen generellen Unmut über die Art und Weise des Bürgermeisters die 
durch die GR gestellten Fragen schriftlich zu beantworten. Die von den GR gestellten Fragen 
werden nicht oder nur teilweise beantwortet. Gegen- bzw. Folgefragen durch die GR sind nur 
schwer möglich bzw. ziehen sich dann über einen sehr langen Zeitraum hin. GR Bibas erläutert 
dies am Beispiel der Fragestellung zum Thema Redaktionsstatut des Moritzburger 
Gemeindeblattes.  
 
GR Bibas fragt an, welche Regeln für das Redaktionsstatut des Moritzburger Gemeindeblattes 
gelten. Er hat nicht nach einer einzelnen „Regel“ nachgefragt. Der Bürgermeister erklärt, auf die 
Anfrage schriftlich zu antworten. 
 
Der stellv. Moritzburger OV Knechtel merkt an, dass es anscheinend in Moritzburg zukünftig 
wieder mehr bedürftige Bürger geben wird. Er fragt an, wie langfristig mit der Tafel Coswig ein 
Angebot in Moritzburg organisiert werden kann? Die Angebotsschwelle muss für die 
Bedürftigen sehr niedrig gehalten werden. Der Bürgermeister teilt mit, dass er das Thema mit 
den Johannitern als Träger der Tafel Coswig besprechen wird. Es gab bereits ein Gespräch mit 
Frau Lilie, Frau Meyer-Clasen und dem Bürgermeister sowie ein Telefonat mit der Tafel Coswig. 
Nun ist zunächst zu klären, ob die Tafel weiter die einzelnen Abnehmer in Moritzburg direkt 
anfährt, oder ob künftig wieder ein Fahrzeug vor Ort steht, allerdings an einem anderen 
Standplatz der zentraler ist. Für eine stationäre regelmäßige Ausgabe sind im Moment 
allerdings im Moritzburger Gemeindegebiet zu wenige Bedürftige gemeldet. Dahingehend soll 
nun nochmals ein Aufruf im Gemeindeblatt erfolgen um eine Bedarfsabfrage vornehmen zu 
können bzw. sollen mit einem Handzettel Bedürftige direkt angesprochen werden. Der 
Bürgermeister bittet auch die Mitglieder in den Ortschaftsräten und die Gemeinderäte diese 
Information weiterzugeben und Hinweise zur Unterstützung zu geben. 
 
GR Bibas betont, dass diese Fürsorge für sozial Schwache nicht nur eine Aufgabe der Kirchen 
und der Ehrenamtlichen sein kann, sondern vor allem auch die Aufgabe der Gemeinde ist. GR 
Bibas erläutert dies am Beispiel eines älteren Mitbürgers, der aus Altersgründen seine Hecke 
nicht mehr schneiden konnte. Hier wäre die Gemeinde in der Pflicht, da diese ihren 
Verkehrssicherungspflichten nachkommen muss. Der Bürgermeister merkt an, dass die 
Gemeindeverwaltung dafür überhaupt keine personellen Ressourcen hat und dies weder über 
den Sozialbereich mit Teilzeitbeschäftigten noch über das Sachgebiet Technische Dienste 
abzusichern ist.   
 
GRin Mißbach erklärt, dass es nach ihrer Einschätzung in allen Ortsteilen sicher bereits jetzt 
schon hilfebedürftige Menschen gibt. 
 
Der Bürgermeister betont nochmals, dass die Bedürftigen niedrigschwellig sensibilisiert werden 
müssen. 
 
Bürgermeister Jörg Hänisch schließt um 19:14 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Verwaltungsausschusses. 
 
 
 
 

Jörg Hänisch    Sebastian Schreiber 
Bürgermeister    Schriftführung 

 
 
 
 Gemeinderat        Gemeinderat 
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